

نکاح اور طلاق

(بلوغ المرام کا ایک باب)

۶۷
وعن عبد الله ابن مسعود رضى الله تعالى عنه قال علمنا رسول الله صلى الله عليه وسلم التَّشَهُّدَ في الحاجة : ان الحمد لله نحمدك وتستعينه و نستغفرك ونعوذ بالله من شرور الفساق ان يهد الله فلا مضل له ومن يضلله فلا هادي له و اشهد ان لا اله الا الله و اشهد ان محمدا عبده ورسوله و يقرأ ثلاث آيات

رواه احمد و السنن الا دبعة وحسنه الترمذی والحاكم

خطبہ نکاح: حضرت عبداللہ بن مسعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے کہ (اہم اور ضروری) امور کے سلسلے میں رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے ہمیں جو خطبہ سکھایا یقین کیجیے! ہر قسم کی حمد و ثنا اللہ کے لیے خاص ہے (تو پھر) ہم (بھی) اس کی حمد کرتے ہیں۔ اسی سے مدد مانگتے ہیں اور اسی سے (اپنی کوتاہیوں کی) معافی اور بخشش چاہتے ہیں اور اپنے نفس کے حملوں سے اللہ کی پناہ لیتے ہیں، جسے اللہ راہ پر ڈال دے اسے بھٹکا کوئی نہیں سکتا اور جسے وہ بھٹکا دے اسے راہ پر کوئی نہیں لاسکتا (پسے دل سے گواہی دیتا ہوں کہ اللہ کے سوا اور کوئی خدا نہیں اور محمد (صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم) اس کے غلام اور رسول ہیں، پھر انھوں نے تین آیتیں پڑھیں۔

تشریح: کام کوئی ہو، کرنے سے ہوتا ہے، لیکن بندہ جو چاہے کر لے، نہیں ہوتا جب تک خدا نہ چاہے کیونکہ جو چاہے وہ گر گزرے اور کوئی بھی شے اس کے قبضہ اور اختیار سے باہر نہ ہو، ان خوبیوں کی مالک صرف اللہ کی ذات ہے۔ اس لیے فرمایا کہ اس کے ہی گن گائیں اور اسی سے مدد مانگیں کہ اللہ ہی حامی و ناصر ہے۔

نکاح کی تقریب مست تقریب ہے، اس پر فائز ہو کر کوئی یہ نہ سمجھے کہ بس جیت گئے کیونکہ ہزاروں جیت کر ہارتے ہم سب نے دیکھے ہیں۔ اس کے علاوہ اس تقریب میں یہ خطبہ اس امر کی ایک تبلیغ بھی ہے کہ، یہ تقریب مبارک اس وقت ہوگی، جب خدا اولہ رسول کی تعلیمات اور ہدایات کو ملحوظ رکھا جائے گا ورنہ یہ جنت دوزخ میں تبدیل ہو سکتی ہے، یہاں یا دہاں یا دونوں جگہ۔

وہ کون ہے جس سے کوتاہی نہیں ہوتی، اس لیے فرمایا کہ خدا سے معافی کی دعا کرتے رہو کہ اس کے نتائج بد کے فتنے سے آپ کو محفوظ رکھے بالخصوص نفس کی چیرہ دستیوں اور فتنوں سے بچائے رکھے۔ نفس کی لیرش بڑی ظالمانہ ہوتی ہے اگر اللہ کی پناہ حاصل نہ ہو تو پھر اس سے بچنا مشکل ہے۔

سیدھی راہ خدا کا شاہی انعام ہے، مگر جسے وہ عنایت کر دے، اگر ہاتھ لگ جائے تو دونوں کی سرفرازیوں میں قدم چومتی ہیں ورنہ چاروں طرف محرمیاں استقبال کرتی ہیں اس لیے فرمایا کہ اس کے لیے خدا سے دعا کرتے رہو۔ کلمہ شریف پڑھنے کی ہدایت کی ہے تاکہ آپ کو یہ ملحوظ رہے کہ سیدھی راہ صرف وہی ہے جو کتاب و سنت نے بتائی ہے۔

تین آیات

۱۔ یا ایہا الناس اتقوا ربکم الذی خلقکم من نفس واحدۃ
 وخلق منها زوجہا وبت منہا رجالا کثیرا و نساء ۱۲ و اتقوا اللہ
 الذی تساءلونہ والادحارط ان اللہ کان علیٰ کور قیبا۔
 (رپک - سورۃ النساء ۱۲)

لوگو! اپنے رب سے ڈرو جس نے تم کو تین واحد آدم سے پیدا کیا (یہ اس طرح
 چکر پیسے) اس سے اس کی بیوی (سوا) کو پیدا کیا اور ان دونوں بیویوں سے
 بہت سے مرد و عورت (دنیا میں) پھیلا دیئے۔ اور جس خدا کا واسطہ دے دے
 کرتے اتنے کتنے نام نکال لیتے ہو اس کا اور رشتوں کا پاس ملحوظ رکھو کیونکہ اللہ
 تمہارا نگہبان ہے۔

اس سے نشاء نبوت یہ معلوم ہوتا ہے کہ خدا کا واسطہ! اب جو لگے ہوتے

پھر ٹوٹ نہ جانا۔

۲- یا ایہا الذین امنوا اتقوا اللہ حق تقا تہ ولا تسوتح الا دانتم مسلمون۔ (ال عمران ۱۱)

مسلمانو! اللہ سے ڈرو جیسا اس سے ڈرنے کا حق ہے اور اسلام ہی پر مڑنا۔
اس سے آپ کی غرض یہ ہے کہ زندگی کے اس سٹے دور میں خدا کو نہ بھولنا۔ مسلمان ہو کر مڑنا۔ ان شاء اللہ پھر خوب گزرے گی۔

۳- یا ایہا الذین امنوا اتقوا اللہ وقولوا قولا سديدا و یصلح لکم اعمالکم و یغفر لکم ذنوبکم ط و من یطع اللہ ورسولہ ، فقد فاز فوزا عظیما (احزاب ۴۱)

مسلمانو! اللہ سے ڈرتے ڈرو اور بات (بھی) کہو (تو راہ کی اور سیدھی، سچی، ایسا کرو گے) تو خدا تم کو اعمالِ صالحہ کی توفیق دے گا اور تمہارے گناہ بخش دے گا اور جس نے اللہ اور رسول کا کہا مانا تو اس نے بڑی کامیابی حاصل کی۔
یہ پڑھ کر آپ سے حضور فرماتے ہیں کہ: ایجاب و قبول اور اچھے برائیوں کا قول و قرار کیا ہے تو سچے دل سے کرو، پھر ان شاء اللہ تمہاری عالمی زندگی کامیاب رہے گی۔ اس پر ثابت قدم رہنے کے لیے خوفِ خدا ضروری ہے۔ خوفِ خدا رہا تو کبھی بھی تم ایک دوسرے سے شرمندہ نہیں ہو گے۔

۴- وعن جابر رضی اللہ تعالیٰ عنہ قال ، قال رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم اذا خطب احدکم المرأة ، فان استطاع ان ینظر منها الی ما یدعوہ الی نکاحها فلیفعل رواہ احمد و ابوداؤد و رجالہ ثقات و صححہ العاکم۔

حضرت جابر رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جب تم میں سے کوئی شخص عورت کو دعوتِ نکاح دینا چاہے، اگر اس کے لیے اس کا دیکھنا ممکن ہو تو اس کے دیکھنے کی چیز ہے ضرور دیکھ لے۔

اس روایت کی تائید اس روایت سے بھی ہوتی ہے جو ترمذی اور نسائی نے بغیر سے اور ابن ماجہ اور ابن حبان نے مسلمہ سے روایت کی ہے۔

عمرہ وسلمو عن ابی ہریرۃ رضی اللہ تعالیٰ عنہ ان النبی صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم قال لرجل تزوج امرأۃ انظرت الیہا قال لا، قال اذہب فانظر الیہا۔

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے کہ حضور صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے ایک شخص سے فرمایا جو نکاح کرنے لگا تھا کہ کیا تو نے اسے دیکھا ہے۔ کہا نہیں۔ آپ نے فرمایا، جا اور اسے دیکھ!

غرض یہ ہے کہ جب منگنی ہونے لگے تو بہتر ہے کہ اسے پہلے دیکھ لیتا چلے، اس کے اخلاق، شکل و صورت وغیرہ کے سلسلے میں پہلے اطمینان کر لینا مفید رہتا ہے۔ گویا فرض نہیں ہے تاہم بعض طبائع کے لیے اس کی خاص اہمیت ہوتی ہے۔ دیکھنے کے لیے لڑکی اور مرد پرستوں کی اجازت بھی ضروری نہیں ہوتی، جیسے بن پڑے اطمینان کر لے۔ ہاں دل اگر مطمئن ہو تو پھر اس کی ضرورت نہیں ہے۔ ہاں دیکھنا اس وقت جائز ہے جب نکاح کا سچا ارادہ ہو، تماشا اور چسکا مقصود نہ ہو۔ اللہ تعالیٰ دلوں کے حالات سے باخبر ہے۔

ضروری اطلاع

● بھلت سے اجاب کی مدت خریداری اس شمارے کے بعد ختم ہو جائے گی۔ بطور اطلاع ان کے نام آنے والے پرچے پر "آپ کا چندہ ختم ہے" کی مہر لگا دی گئی ہے۔ اپنا پرچہ چیک کر لیں اور نوٹ فرمائیں کہ اس اطلاع کے بعد، پندرہ دن کے اندر اندر، آئندہ خریداری جاری رکھنے کی صورت میں سالانہ زر تعاون بذریعہ منی آرڈر روانہ فرمادیں یا اگلے ماہ کا شمارہ، بذریعہ دی پی پی وصول کرنے کے لئے تیار رہیں۔ اور (مداخراستہ) آئندہ خریداری جاری نہ رکھنے کی صورت میں دفتر کو اطلاع دیں کہ وہی پی پی روانہ نہ کیا جائے۔

یاد رکھئے! دی۔ پی۔ پی۔ واپس کرنا اخلاقی جرم ہے

بعض اوقات تازہ پرچہ محفوظ رکھنے کی خاطر وہی پی پیکٹ میں پرانا پرچہ ارسال کر دیا جاتا ہے اور وہی پی پی وصول ہونے کے فوراً بعد تازہ پرچہ عام ڈاک سے روانہ کر دیا جاتا ہے۔ لہذا اسے کسی بددہانتی پر محمول نہ کیا جائے۔ والسلام!